
 

ПОСОЛСТВО НА САЩ ПОСОЛСТВО НА САЩ ПОСОЛСТВО НА САЩ    
СОФИЯ,  БЪЛГАРИЯСОФИЯ,  БЪЛГАРИЯСОФИЯ,  БЪЛГАРИЯ   

Писмо от ПосланикаПисмо от Посланика   

   

Посланик Макълдауни дава поредица от 

интервюта за печата и обсъжда ключови 

въпроси за двустранните отношения между 

Съединените щати и България. 
 

 

 

 

 

 

Списание „Вагабонд” 

 

Списание „Тема” 

 

Американска търговска камара -  

България 

 

Sofia Echo 

 

Дарик Радио 

 

Вестник „24 часа” 

 

Вестник „Дневник” 

 

Вестник „Труд” 

 

Вестник „Сега” 

През месец юни ние изложихме на показ американското изкуство, 

американската изобретателност  и американския опит в спазването 

на законите. Намерението ни беше да споделим с българите широкия 

обхват от разнообразието на Америка и неговата динамика, за да 

задълбочим нашите приятелски връзки. 

Специално поставихме в центъра на вниманието различни форми на 

културни изяви. Известният в цял свят драматург Едуард Олби посети 

София,  за да започне подготовката на своята награждавана пиеса 

„Силвия или кой е козелът”. Любимката на критиката, художничката 

Сигал Бюсел, завладя нашето въображение  с изложбата си в Нацио-

налната галерия за чуждестранно изкуство, а работните й срещи с 

български студенти ще окажат влияние на едно ново поколение бъл-

гарски художници. Фулъртъновия китарен оркестър – група изключи-

телно талантливи музиканти от университета на Фулъртън, щата Калифорния, бяха на некол-

коседмично турне в България. А именитата американска писателка Елизабет Костова вдъхно-

ви изявени и нови автори посредством поредица от събития за писателите на проза. 

С радост бяхме домакини и на един от най-известните американски иноватори – господин 

Джими Уейлс, основател на Уикипедия. Г-н Уейлс се присъедини към нас в поставянето на 

начало на първото публично-частно партньорство в сферата на информационните технологии 

– програма, целяща да подпомогне развитието на българската технологична индустрия  и 

увеличаване броя на предприемачите в тази сфера. Началото бе предавано на живо по мре-

жата и може да бъде видяно на сайта на Посолството.  

Когато българите отидоха в избирателните пунктове на 7 юни за избора на членове на Евро-

пейския парламент, като отзвук на тази насоченост ние поканихме един от най-известните 

американски съдии, Джон Дж. Клифорд Уолас от съда на Девети съдебен окръг, който се 

срещна с български магистрати, прокурори и журналисти, за да изтъкне колко жизнено важ-

на е борбата с корупцията, както и насърчаването на компетентността и частността в съдеб-

ната система. 

Широтата на дневния ни ред отразява всеобхватното естество на нашето партньорство. За-

щото отношенията между Америка и България са отношения, които ще пребъдат във времето 

и ще оцелеят през колебанията на промените – както политически, така и лични. 
 

Гласуване за демокрацията 

Изявление на посланик Макълдауни на 26 юни 2009 г. 
 

Изборите представляват фундаменталните принципи на демокрацията. Те са основата, върху 

която народната воля и силата на националните институции се комбинират, за да служат на 

обществения интерес. В момента, когато българите се готвят за националните избори на 5 

юли, САЩ са редом с тях в търсенето на прозрачен и интегрален процес, който да е от полза 

за тази велика  страна. Изявеното съперничество, пълното участие и голямата процедурна 

яснота ще осигурят победа за всички българи.  
 

Посетете страницата на посланик Макълдауни. 

Вижте биографичния филм за посланик Макълдауни.     Вижте ни в YouTube. 

Ново! Гледайте нашия филм “Зелено посолство”. Ново! 

Докато юлските избори  ще  

определят бъдещето управление 

на България, популярното преда-

ване „Големият избор” даде въз-

можност на своята публика да 

избере своя най-обещаващ  

бъдещ министър-председател. 

След продължилата няколко сед-

мици жестока надпревара, по 

време на която кандидатстващи-

те, всичките на възраст от 18 до 

25 години, представиха своите 

идеи и разиграха симулационни 

събития пред политически лиде-

ри и анализатори, беше излъчен 

победител:  Ангелина Атанасова. 

За награда тя ще пътува до 

Брюксел, за да научи повече за Европейския парламент. Ангелина получи възможността 

да се срещне с посланик Нанси Макълдауни, с която говориха по различни важни  

въпроси. 

Вижте записа на срещата, излъчен по БНТ 

Интервюто на Интервюто на „„Големия избор”Големия избор”  

http://vagabond.bg/index.php?option=com_content&view=article&id=142:nancy-mceldowney-hello-a-goodbye&catid=48:frontpage
http://vagabond.bg/component/content/article/142-nancy-mceldowney-hello-a-goodbye
http://bulgaria.usembassy.gov/media/pdf/tema.pdf
http://bulgarian.bulgaria.usembassy.gov/media/pdf/acham.pdf
http://bulgarian.bulgaria.usembassy.gov/media/pdf/acham.pdf
http://www.sofiaecho.com/2009/07/03/748104_interview-transcript-nancy-mceldowney
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=371613&audio_id=34157
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=166932
http://www.dnevnik.bg/sviat/2009/07/01/747795_nansi_makuldauni_novoto_pravitelstvo_triabva_nezabavno/
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=166826
http://www.segabg.com/online/new/articlenew.asp?issueid=3780&sectionId=2&id=0000303
http://bulgarian.bulgaria.usembassy.gov/ambassador.html
http://stream.state.gov/streamvol/libmedia/bulgaria/14039/profilevideo/AmbMcEldowney.wmv
http://www.youtube.com/user/SofiaPAO
http://stream.state.gov/streamvol/libmedia/bulgaria/14039/green_embassy/green_embassy.wmv
http://stream.state.gov/streamvol/libmedia/bulgaria/14039/big_choice/AmbMcElBigChoice.wmv
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Месечен бюлетин на Посолството на САЩ в София, юни 2009  г. 
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Джими Уейлс от Уикипедия посети БългарияДжими Уейлс от Уикипедия посети България   

 

През първата седмица на юни мисията приветства Джими Уейлс, 

един от създателите на Уикипедия, на среща в Посолството на 

САЩ в София. Както в своето обръщение, така и при разговорите 

с почитатели, на последвалия прием Джими Уейлс поздрави    

присъстващите с напредъка, постигнат по отношение на          

Уикипедия-България и насърчи гостите да използват всяка      

възможност за иновации. Джими изказа мнението, че при      

наличието на компютри възможностите са безгранични за     

хората, желаещи да положат усилия, за да осъществят замислите 

си. Събитието съвпадна със  съобщението за нова инициатива -  

Американско-българско партньорство  за информационни      

технологии и нововъведения, -  спонсорирана  съвместно от    

Американската агенция за международно развитие и              

българското правителство.  

  Награди за млади талантиНагради за млади таланти  

Съветникът по въпросите на развитието в Посолството на САЩ  

Дени Робъртсън  приветства  в София стотици ентусиазирани  

гимназисти  и студенти на церемония на „Млади таланти. Младежки 

групи от цялата страна разработваха бизнес планове и създаваха 

малки компании, като накрая кандидатстваха за наградите „Млади 

таланти” , отбелязващи техните предприемачески  умения  и  

новопридобита находчивост. Тази инициатива дава на учениците и 

студентите опит от първа ръка относно предизвикателствата при 

създаването на нова компания и вълненията около това.  

  

Съдия Уолъс говори за прозрачно правосъдие по Съдия Уолъс говори за прозрачно правосъдие по 
време на срещите си със съдии, прокурори и  време на срещите си със съдии, прокурори и    
журналистижурналисти  

На срещи с журналисти, съдии и  прокурори  изтъкнатият   

американски  федерален съдия  Джон Дж. Клифорд Уолас подчерта 

огромното значение на прозрачната и честна съдебна система. На 

среща с членове на клуба „Журналисти против корупцията” в  

София съдия Уолъс оцени високо работата на клуба и каза, че за 

да функционира ефективно, демокрацията винаги трябва да  

разчита на „открити, свободни и неконтролирани” медии.  

Магистратът също така насърчи прокурорите и съдиите да работят 

усилено, за да запазят и оправдаят доверието на хората, на които 

служат, и да се борят против корупцията във всичките й прояви на 

управленско равнище.   

    Ученици и студенти, отличени в конкурс за есе Ученици и студенти, отличени в конкурс за есе   

    на тема биотехнологиина тема биотехнологии   

 

Посолството на САЩ  и Българският биотехнологичен информационен 

център към Института за биологично земеделие бяха домакини на  

церемония по награждаването на ученици и студенти, участници в 

Третия национален конкурс за есе, посветено на биотехнологиите.   

Г-н Стив Адам-Смит, изпълняващ длъжността заместник-посланик, и  

г-н Хоа Хюн, аташе по селскостопанските въпроси, връчиха награди  

на отличените в аулата на Биологичния факултет на Софийския  

университет. Целта на конкурса е не само да обърне внимание на  

младите членове на обществото върху биотехнологиите, но и да  

потърси дали има слабости в обучението по биология, да работи с  

учители и с училищни  управители, и да използва резултатите от  

конкурса за конструктивен диалог с Министерството на образованието. 



НовиниНовиниНовини   

        Месечен бюлетин на Посолството на САЩ в София, юни 2009  г. 
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Сигал Бюсел създава изкуство в СофияСигал Бюсел създава изкуство в София  Дейвид Липийт за икономическата политика и Дейвид Липийт за икономическата политика и 

присъединяването към ЕСприсъединяването към ЕС  

 

България прие топло талантливата художничка от Лос  

Анджелис Сигал Бюсел, открила този месец в Националната 

галерия за чуждестранно изкуство в София своята  

самостоятелна  изложба „Разговор с човечеството”.  

Създавайки всички експонати за тази изложба на място, 

Сигал използва обикновени материали, като вериги, рамки 

на кревати, мазилка и дървени пръчки, превърнати в  

истински произведения на изкуството.    

Дейвид Липийт, завеждащ в Брюксел звеното за икономическа 

политика в мисията на САЩ към Европейския съюз, посети  

България за участие в конференция за присъединяването към ЕС и 

се срещна с представители на медиите за разговор по важни  

икономически въпроси с широк  обсег. Липийт подчерта  

значението на преките чуждестранни инвестиции и обясни ползите 

и значението на „зелената” технология, на информационните  

технологии, както и на секторите за износ по отношение на  

България и останалата част от Европа. Проникновеното му  

послание за справянето с икономическата криза направи  

положително впечатление на участниците в срещите по време на 

конференцията, което намери своето отражение и в печата. 

Дени Робъртсън и неговият уебчат за Дени Робъртсън и неговият уебчат за   

информационни технологии информационни технологии   

През юни, като въведение към гостуването на Джими Уейлс, съветникът 

по въпросите на развитието в Посолството на САЩ Дени Робъртсън бе 

домакин на уебчат , на който отговори на въпроси за програмите на 

Посолството на САЩ  за подпомагане на новаторството в областта на 

информационните технологии. Дени Робъртсън  се спря на някои нови 

инициативи, като инициативата за американско-българско  

партньорство, предвиждаща нововъведения в областта на  

информационните технологии в България. По време на уебчата г-н  

Робъртсън даваше съвети и насърчаваше всички, проявяващи интерес 

към това важно начинание.  

  

Български енергиен форум създава енергиен портал Български енергиен форум създава енергиен портал   
 

 

 

 

Посланик Макълдауни поднесе своите поздравления и  

декларира подкрепа за Българския енергиен форум при  

откриването на сайта им с енергиен портал. В  

обръщението си към участниците във Форума, към  

представителите на НП организации и към екипа,  

изработил енергийния портал, посланик Макълдауни  

подчерта значението на извършената  работа и нуждата  

„да се премахне булото на тайнственост” от широкия обсег 

на свързаната с енергията информация, до която  

задължително трябва да има свободен  достъп за всички. 

Уебсайтът се поддържа както на български, така и на  

английски и цели да предоставя най-новата енергийна  

информация и на индустриалците, и на обикновените хора.        



На фокусНа фокусНа фокус   

      

Месечен бюлетин на Посолството на САЩ в София, юни 2009  г. 
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Ново! Гледайте нашия филм “Зелено посолство”. Ново! 

 

Ново! Гледайте нашия филм “Зелено посолство”. Ново! 

 
 

 

 

 

 

 

Посолство на САЩ 

Отдел “Култура и печат” 

ул. “Козяк” 16 

София 1407, България 

телефон: +359 2 937 51 00 

факс: +359 2 937 5320 

http://bulgaria.usembassy.gov 

 

Ако искате да получавате бюлетина по електронна поща, моля  

попълнете формуляра за абонамент. 

 

 

 

 

На 4 юли - Денят на независимостта -  американците празнуват 233-та годишнина от приемането на Декларацията за независимост. 

 

 

Предстоящи събития:  
 

Барабанистът Ралф Питърсън ще участва с български музиканти в концерт със свободен вход на 10 юли от 20 ч. В Амфитеатъра на Смолян.  

Певицата Дебра Картър ще даде концерт със свободен вход на 24 юли от 20 ч. на същото място. И двата концерта са част от Юлския джаз фестувал. 

 Доброволец от Корпуса на мира оказва помощ за защита Доброволец от Корпуса на мира оказва помощ за защита 

на птиците на река Дунавна птиците на река Дунав   

Боян Добрев представя новаторско и впечатляващо Боян Добрев представя новаторско и впечатляващо 

изкуствоизкуство  
 

Участвалият два пъти в програмата „Фулбрайт” български художник Боян 

Добрев откри новаторска изложба от произведения на студенти, наречена 

„Визуална семиотика”. Творбите са създадени от първите студенти,  

завършили  неговия курс, вдъхновен от наученото от него като фулбрайтър.  

Изложбата представлява експерименти с образи  и новаторски опит да се 

осъществят абстрактни изображения на конкретни или реални предмети,  

или дейности. Изложбата е отворена за посетители и предизвиква  

възхищението на хора от всички възрасти. 

 

Бет Уайланд е в България от година и половина и  се радва на престоя си в  

страната, като развива разнообразна дейност. Тя доброволно помага на  

Дунавската регионална служба към Дружеството за защита на птиците с работата 

си по проект, предвиждащ  заснемането на филм за птиците от тази област /вж. 

връзката с Ютюб/. Уайланд работи с местни преподаватели по английски език, 

говори възторжено за гостоприемството на българите и не може да се насити на 

вкусните български домати. Тя подпомага местната общност и по други начини – 

пее в местния хор, като е изпълнила дори популярна песен от американска  

музикална комедия за коледното вариететно шоу.  

 

Китарният оркестър от  

Калифорнийския  

университет във  

Фулъртън направи турне в 

България и имаше  

концерт в Посолството на 

САЩ  

  
 

Сигал Бюсел на Сигал Бюсел на   

занимание с деца и занимание с деца и   

ученици в Американския ученици в Американския 

център в Софияцентър в София   

http://stream.state.gov/streamvol/libmedia/bulgaria/14039/green_embassy/green_embassy.wmv
http://stream.state.gov/streamvol/libmedia/bulgaria/14039/green_embassy/green_embassy.wmv
http://bulgaria.usembassy.gov
http://bulgarian.bulgaria.usembassy.gov/subscribe.html

